
  
 

 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA NOVE DE 

MARÇO DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA VEREADORA 

FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, compareceram às nove 

horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio 

Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão Pereira Menezes Filho, Francisca 

Aurília Martins (Bia Martins), Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane Martins), 

Francisco Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, José 

Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes da Silva (Dedé do Gildo), 

José Weder Basílio Rabelo, Marcos Alberto Viana de Andrade, Marco Antônio de 

Araújo Bica Júnior, Naiara Carneiro Castro, Raquel Menezes Girão e Rose Mayre 

Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de março, do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA 

da sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao 

seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. Projeto de Lei Nº 015/2023 Dispõe 

sobre o pagamento de tributos e demais receitas municipais por meio de cartão de 

crédito, e dá outras providências.  No Pequeno Expediente, o Vereador Kécio Martins 

usou a tribuna para falar que sua assessora está com problemas familiares e 

impossibilitada de vir trabalhar. Disse está muito feliz com a funcionalidade do 

consultório odontológico do distrito de Boa Água. O Vereador Marco Bica falou da luta 

histórica da mulher por direitos iguais e contra a violência. Falou do caso da vereadora 

de Juazeiro do Norte Yanny Brena, vítima de feminicídio. Destacou a grande mulher 

que lhe educou, a ex-vereadora Ana Cristina Girão, Primeira Presidenta desta Casa. 

A Vereadora Naiara Castro mais uma vez falou do problema de energia elétrica da 

escola municipal Hilda Ponciano. Disse que professores estão tendo de levar 

ventiladores de suas casas. Perguntou quais providencias o município está tomando. 

Cobrou novamente que o prefeito enviasse ao Legislativo o projeto de lei que concede 

aumento salarial para as categorias que ganham acima do salário mínimo. O Vereador 

Elesbão Filho fez alusão ao Dia da Mulher, dia que representa luta e conquista. Citou 

o Papa Francisco que declarou que “a mulher tem a capacidade de manter três 

linguagens ao mesmo tempo: aquela da mente, aquela do coração e aquela das 

mãos”. Mencionou com tristeza, que quase todas as escolas do município, estão sem 

ar refrigerado, prejudicando a aprendizagem. Falou que se preocupa com as percas 

salariais dos servidores públicos. No Grande expediente, o Vereador Kécio Martins 

falou de sua preocupação com indicadores da Caritas Diocesana, e requereu da 

Secretaria da Assistência Social que faça levantamento das pessoas de Morada Nova 

que não recebem auxílios do governo, para que a referida Secretaria tome as 

providencias cabíveis. Requereu da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Morada 
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Nova – CE, a realização e divulgação de uma Campanha que sensibilize os 

contribuintes do Imposto de Renda de Pessoas Físicas e Pessoas jurídicas a doar, 

sem ônus para o contribuinte (seis por cento), ao Fundo Municipal dos Direitos da 

Criança e Adolescente. Requereu da Mesa Diretora, o envio de Ofício convidando o 

Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA) 

para que compareça à Tribuna Livre desta Casa, e em plenário atualize os recursos 

recebidos pelo FMDCA e discorra sobre o Plano de Ação para 2023 da atual gestão 

do CMDCA. A Vereadora Rose Mayre saudou as vereadoras e funcionárias da Casa 

pelo Dia Internacional da Mulher. Falou da Presidente da Câmara de Juazeiro que não 

denunciou seu parceiro, talvez por medo, e acabou sendo assassinada. Lamentou a 

impunidade que reina no Brasil, no tocante aos homens que agridem as mulheres. 

Mencionou as mulheres guerreiras da sua família. Se voltou para a questão de uma 

pessoa da sua família que está morrendo à mingua com CA, mesmo tendo plano de 

saúde, destacando as péssimas condições de saúde que o brasileiro enfrenta, tanto 

na área particular, como o que depende do SUS. O Vereador Elesbão Filho falou da 

campanha da Fraternidade “FRATERNIDADE E FOME”. Mostrou fotos de 

equipamentos agrícolas de Morada Nova sem funcionar, no pátio da Secretaria da 

Agricultura. Disse que vereadores fizeram força tarefa para colocarem verba naquela 

secretaria, que não mostra ações voltadas para o pequeno produtor, em pleno mês 

de março. Lembrou que a verba era destinada para “Horas de Trator”. Disse que a 

secretaria tem oferecido apenas curso de tempero e panificação para o agricultor. 

Falou que como produtor rural, sabe da tristeza, de ver o inverno passando e não ter 

nenhuma ação que favoreça o seu plantio. Lembrou que o Prefeito gastou dinheiro 

público para ir a Dubai a uma feira agropecuária, e nada serviu ao município esta 

viagem. Citou que o Município tem potencial agrícola enorme e está sendo 

desperdiçado, lembrando o tempo áureo em que Morada Nova era destaque na 

produção agrícola cearense. Demonstrou todo seu repúdio para com esta situação. A 

Vereadora Naiara Castro desejou feliz Dia Internacional da Mulher para todas as 

morada-novenses. Discorreu com tristeza, sobre o caso da jovem vereadora de 

Juazeiro do Norte Yanny Brena (PL), de vinte e seis anos, que era Presidente da 

Câmara Municipal e foi assassinada pelo namorado Rickson Pinto. Falou da grande 

importância da abertura da Procuradoria da Mulher neste município. Disse que está 

sendo articulado pelas vereadoras cearenses, um movimento de grito de revolta para 

combater a violência contra o sexo feminino, salientando que não é feminista, porém 

defensora árdua da mulher. Falou de dois importantes projetos de sua autoria, que 

estão tramitando: Projeto de Lei Nº 013/2023. Institui o dia 06 de dezembro como o 

Dia Nacional de Mobilização dos Homens pelo Fim da Violência contra as Mulheres e 

dá outras providências. Projeto de Lei Nº 014/2023. Institui a Semana Municipal de 

Ações Voltadas à Lei Maria da Penha nas Escolas Municipais de Ensino Fundamental 

– do 5º ao 9º Ano – de Morada Nova. Disse que teve a honra de ser agraciada com 

uma homenagem pelo dia da mulher na Câmara Municipal de Aracati-CE, 

representando o Legislativo feminino de Morada Nova. Citou que participou do 

encontro “Vozes Femininas” na Escola Egídia. Momento único com várias mulheres 

empoderadas para encorajar e inspirar mulheres adolescentes. Falou que foi 
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convidada a concorrer à Presidência da UVC MULHER. A Vereadora Raquel Girão 

falou sobre o Dia Internacional da Mulher, destacando que a mulher necessita garantir 

seu direito à vida. Citou a não conclusão da pavimentação de ruas no distrito de 

Roldão, relatando os muitos transtornos que esta paralisação tem trazido àquela 

comunidade.  Falou que participou de reunião na Secretaria de Saúde do Estado, com 

a Dra. Tânia Mara Coelho e o Secretário Municipal de Saúde Cristiano Bessa para 

discorrer de assuntos como: cirurgias eletivas, repasses dos ACS, medicamentos, 

equipes de saúde da família. Buscando sempre atender melhor a nossa população. 

Ressaltou que o Hospital Regional de Morada Nova está totalmente apto a ser um 

polo de cirurgias eletivas no Ceará, com recurso federal e estadual. Lembrou que a 

Secretária Estadual de Saúde quer abrir polos de traumatologia, oncologia e 

neurologia no Vale do Jaguaribe. Citou que esteve numa Reunião com o secretário 

das cidades Zezinho Albuquerque, juntamente com a secretária de Cultura Socorro 

Leitão, para tratar da busca de recursos para alavancar projetos para o nosso 

município. Trabalhando sempre com seriedade e compromisso. Discorreu sobre a 

importante Visita Técnica da Secretaria das Cidades ao projeto da tão sonhada 

adutora do distrito de Boa Água, em Morada Nova, destacando que em breve este 

sonho se tornará realidade, pois o projeto já está passando para a fase da execução. 

Falou que várias autoridades e suplentes de vereadores estiveram no local, imbuídos 

neste propósito. O Vereador Cláudio Maroca parabenizou a Presidenta Bia por seu 

transcurso natalício. Destacou que a cada seis horas uma mulher é assassinada no 

país e que a lei Maria da Penha foi criada para proteger a mulher. Citou que a maioria 

das brasileiras não conhece esta lei ou não denuncia por questões financeiras. Falou 

da necessidade de se criar um projeto que levasse inspetores da polícia para dar 

palestras nas escolas municipais para orientar a juventude. Ressaltou que a mulher 

tem que ter o seu direito de viver respeitado. Citou também a questão das pessoas 

com plano de saúde que não estão conseguindo atendimento médico. Falou dos 

debates promovidos pelo Deputado Federal Guimaraes em todo o Ceará. O Vereador 

Hilmar Sérgio falou da grande importância do projeto da câmara municipal Mulheres 

da Vida Real. Lamentou profundamente o crescimento do feminicídio no Brasil. Falou 

que vai a Banabuiu para a abertura da Procuradoria da Mulher, naquela câmara. Falou 

da relevância dos Ecopontos para o município, citando que os Ecopontos são locais 

de entrega voluntária para coletar itens que não são mais utilizados por nós. Não 

necessariamente materiais recicláveis. Falou da importância de se ter projetos 

prontos, para se correr em busca de recursos. Disse para o Vereador Kécio que os 

ex-vereadores Marcos Aurélio e Rafael Rabelo são legítimos representantes da Boa 

Água e mesmo sem mandato trabalham muito pela comunidade e pelo projeto da 

adutora. Destacou que o projeto da adutora de Boa Água sempre fez parte das pautas 

desta Casa. Solicitou oficio parabenizando aos Senhores Marcos Aurélio Lopes e 

Rafael Rabelo pelo trabalho que vem desenvolvendo junto ao Distrito de Boa Água, 

mesmo não sendo detentores de mandato eletivo. Falou das passagens molhadas do 

Frade e do Uiraponga que se tornarão realidade. Discorreu minuciosamente sobre o 

grande trabalho que vem prestando o governo municipal por toda a Morada Nova. 

Parabenizou aos amigos Antônio e Weric por seus transcursos natalícios. Na Ordem 
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do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, 

Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos 

Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao Projeto 

de Lei Nº 012/2023 Redefine a área do terreno a ser doado à Associação Amor ao 

Próximo, e dá outras providências. Aprovado em Primeira Votação. Nada mais 

havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 

para o dia Dezesseis de Março de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes 

Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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